Vzorce pro dvojnasobny argument

1. Aniz urcite hodnotu x, ur€ete hodnoty goniometrickych funkci sin 2x;cos 2x, 7g2x.
a) sinx=3Axe (%;77) b) cosx=—2Axe (77;37”) C)igx=1nxe (O;%)
2. Aniz urcite hodnotu x, ur€ete hodnoty goniometrickych funkci sin x a cos x, vite-li,
ze plati:

cos2x =2 A 2x e (0;2)

3. Vypoctéte:

a) 2sin 22°30".c0s22°30" b) sin15°.cos15° c) cos® 15° —sin* 15°
4. Urcete, pro ktera x maji rovnosti smysl a dokazte jejich spravnost:
a) 1+ sin 2x = (sin x + cos x)’ b) 4sin” xcos® x + cos’ 2x =1
1 _ 2
1+ cos2x +,COS 2x _ cot gx d) tgzx =c0s2x
sin 2x I+1tg°x
sin 2.x - co§x =cot gx f) 2tgx2 =sin2x
I —cos2x —sinx l+1tg7x

Souctové vzorce

5. Dokazte:
a) sin75°=@ b) cos L7 = ﬁﬂg c) 1g15°=2—-+/3
d) cos105° =246 e) sin L 7z =2 f) 1g75°=2+3

6. Vypoctéte:
a) sin44°.cos1° + cos 44°.sin 1° b) cos2 7 —cos-txr —sinZz.sintx

7. Dokazte pomoci souctovych vzorcu a vzorcl pro dvojnasobny argument:

a) sin3x =3sinx —4sin’ x b) cos3x=4cos’ x —3cosx
8. Dokazte:
a) sin(% +x)= cos(% ~x) b) cosx +sinx =2 sin(x + %)

c) sin x —sin(x + 60)° +sin(x +120°)=0 d) sin(x - %) + sin(% T+ x)=—cosx
e) sin(x + Z)—sin(x — Z)=2cos x f) s.in X COSX _ 25“}(’5 +)
siny cosy sin2y

Vzorce pro poloviéni argument

9. Dokazte:
a) cos 7 =232 b) sin £ =232 c) sin15° =120

d) cos22°30'= 122 e) 2cos’ £ —1=cosx” f) 1+ sinx = (sin £ + cos 2 )’




Reseni:
1) @)sin2x =~ ;cos2x = —{11g2x =37 b)sin2x = 3¢;c082x = —%;1g2x = -2

C)sin2x =4;cos2x =3;1g2x = 4;

2) sinx =Y*;cosx =42 1 5
4) a)xeR;b)xe Ry.o)x # k%, d)x #Z + kmye)x #Z + 2km;x #2 7w + 2k f)x #% + kn

6) a) 2; b) -1;




